
 
 
 
 

PAUTA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO 

 

08 DE JUNHO DE 2026 

 

MATERIAL DO EXPEDIENTE 

1 Projeto de Resolução Nº 30/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André 

Eloy) – “Concede Título de cidadãnia Cruzalmense à senhora Evelin Mascarenhas 

Ferreira Santos e dá outras providências.” 

2 Projeto de Resolução Nº 31/2026 - Vereador Regival Sampaio da Silva 

(Cepacol) – “Institui o selo Empresa Amiga do Jovem Aprendiz, no âmbito da 

Câmara Municipal de Cruz das Almas e dá outras providências.” 

3 Projeto de Lei Nº 53/2026 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo 

Vieira) – “Dispõe sobre a participação das filarmônicas tradicionais do Município 

de Cruz das Almas na abertura oficial dos festejos juninos e dá outras 

providências.” 

4 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Resolução Nº 24/2026 – Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) - 

“Concede o Título de Cidadania Cruzalmense ao Sr. Vitor Viana Paranhos de 

Azevedo, e dá outras providências". 

5 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Resolução Nº 25/2026 – Mesa Diretora - "Concede o Título de Cidadania 

Cruzalmense ao Sr. Antônio Alcymar Monteiro dos Santos, e dá outras 

providências.” 

6 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação – Projeto de 

Resolução Nº 26/2026 – Vereador Euricles Miguel dos Santos (Euricles Neto) 

- "Concede o Título de Cidadania Cruzalmense ao Sr. Angelo Mario Coronel de 

Azevedo Martins, e dá outras providências". 

7 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Lei Nº 43/2026 – Vereador Raimundo Fiúza da Conceiição (Raimundo de 

Gino) - "Dispõe sobre denominação de logradouros públicos do município de 

Cruz das Almas e dá outras providências.” 

8 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Lei Nº 49/2026 - Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) - "Dispõe 

sobre o reconhecimento do Município de Cruz das Almas como Terra do Forró no 

Recôncavo da Bahia e dá outras providências". 



 
 
 
 

9 Indicação Nº 397/2026 – Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) - Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da 

Secretaria de Saúde, que sejam adotadas medidas urgentes para ampliação da 

oferta de exames de ultrassonografia na rede pública municipal, visando reduzir a 

crescente fila de espera e garantir maior resolutividade no atendimento à 

população. 

10 Indicação Nº 398/2026 – Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) - Indica ao Executivo Municipal, que determine à 

Secretaria de Saúde a implantação de um Programa Municipal de Atenção à 

Mulher com Endometriose, visando ampliar o acesso ao diagnóstico, 

acompanhamento e tratamento das mulheres acometidas por esta doença. 

11 Indicação Nº 416/2026 - Vereador William José Lordelo Silva (Professor Lilo) 

- Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, através da Secretaria de 

Serviços Públicos, a instalação de coletores de lixo nos circuitos dos festejos 

juninos.  

12 Indicação Nº 453/2026 - Vereador William José Lordelo Silva (Professor Lilo) 

- Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, através da Secretaria de 

Educação, a melhoria da frota do transporte escolar.   

13 Indicação Nº 424/2026 - Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) - Indica 

ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Infraestrutura e Obras 

Públicas, a realização de obras de pavimentação asfáltica na Rua Dr. Luiz Eloy 

Passos ao lado do cemitério central neste município. 

14 Indicação Nº 439/2026 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - 

Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Cruz das Almas a 

realização de reforma completa do prédio do Paço Municipal, localizado na Praça 

Senador Temístocles, com a preservação de suas características arquitetônicas 

originais, em razão de sua relevância histórica, cultural, administrativa e simbólica 

para o Município. Indica, ainda, que o imóvel seja avaliado quanto à possibilidade 

de reconhecimento como bem de relevante interesse histórico-cultural, com sua 

inclusão em inventário municipal de patrimônio cultural e eventual instauração de 

processo de proteção patrimonial ou tombamento municipal, observados os 

critérios técnicos do órgão competente. 

15 Indicação Nº 440/2026 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - 

Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Cruz das Almas que 

determine à Secretaria de Serviços Públicos a instalação de placas informativas 

com os dizeres "Proibido descarte de lixo e Entulho" nas áreas situadas atrás do 



 
 
 
 

campo localizado no Bairro Alberto Passos, especialmente na esquina da Rua 

Marechal Floriano Peixoto com a Rua Paulo VI e a Rua Duque de Caxias. 

16 Indicação Nº 442/2026 - Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo 

de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que através da 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras Públicas, realize a pavimentação 

da 5ª Travessa Embrapa, Bairro Chapadinha neste Município. 

17 Indicação Nº 444/2026 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto 

Ximba) - Indica ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria competente que 

realize levantamento dos pontos críticos de alagamento, limpeza de galerias 

pluviais, bueiros e canais de escoamento, especialmente nos bairros mais 

populosos e nas vias de grande circulação. 

18 Indicação Nº 445/2026 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto 

Ximba) - Indica ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria competente a 

criação de espaços organizados para ambulantes, artesãos e pequenos 

empreendedores durante os festejos juninos.  

19 Indicação Nº 446/2026 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto 

Ximba) - Indica ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria competente, a 

realização de um mutirão para identificação e substituição de lâmpadas queimadas 

ou com defeito na rede de iluminação pública da Localidade da Pumba . 

20 Indicação Nº 447/2026 - Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) - 

Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Infraestrutura e 

Obras Públicas, a requalificação e adaptação de uma praça pública do município, 

com estrutura adequada para acessibilidade e inclusão de Pessoas com Deficiência 

(PCD).  

21 Indicação Nº 449/2026 - Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) - 

Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura e Obras 

Públicas, a instalação de cobertura na área de espera dos Postos de Saúde da 

cidade.  

22 Indicação Nº 462/2026 - Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) -

Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura e Obras 

Públicas, a pavimentação da Rua Vicente de Paula, Bairro Chapadinha.  

23 Indicação Nº 454/2026 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica a Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal 

de Infraestrutura, a realização de serviços de recuperação da pista que dá acesso à 

comunidade da Pumba, localizada na Baixa da Areia, nas proximidades do antigo 

Forró do Bosque, em razão das diversas valetas e buracos existentes no local. 



 
 
 
 

24 Indicação Nº 455/2026 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 

competente, a instalação de banheiros químicos em pontos estratégicos ao longo 

de toda a Rua da Estação, durante os festejos juninos realizado em nosso 

município. 

25 Indicação Nº 450/2026 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura que realize, a pavimentação das Ruas: Travessas 1 e 3, C e Simone, 

no Bairro da Chapadinha. 

26 Indicação Nº 451/2026 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura que realize, a pavimentação das ruas: D, B, Caminho 4B, L, H, 

Loteamento Sitio Santo Antônio, C, E no Bairro Itapicuru. 

27 Indicação Nº 452/2026 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestutura que realize, a implementação do centro de Esterilização de cães e 

gatos, a ser instalado em uma Ala especifica do Centro de Acolhimento e Bem 

Estar Animal. 

28 Indicação Nº 457/2026 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da 

Secretaria de Infraestrutura, a realização da reforma e revitalização da Praça 

localizada no Loteamento Vila Alzira, ao lado da sede da OAB, neste Município.  

29 Indicação Nº 458/2026 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da 

Secretaria de Educação, que estude a viabilidade de disponibilizar transporte 

escolar para crianças matriculadas nas creches municipais, residentes nas 

localidades e bairros situados nas imediações das unidades de ensino da zona 

urbana e da zona rural do Município de Cruz das Almas, garantindo segurança, 

acessibilidade e regularidade no deslocamento das crianças.  

30 Indicação Nº 459/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Indica ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Serviços Públicos, a 

necessidade de instalação de braços de iluminação pública com luminárias de 

LED na comunidade do Candeal, localizada na área do campus da Universidade 

Federal do Recôncavo da Bahia (UFRB). 

31 Indicação Nº 460/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Indica ao Executivo Municipal, através da Superintendência de Trânsito, a 



 
 
 
 

realização de um estudo de viabilidade técnica para a instalação urgente de um 

conjunto semafórico no cruzamento da Rua Professor Mata Pereira com a Praça 

do Expedicionário (popularmente conhecida como Praça do Soldado), no centro 

deste município.  

32 Indicação Nº 461/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Saúde, a criação de um 

Programa de Prevenção e Controle da Obesidade, em especial a infantil, com foco 

na educação alimentar, no incentivo à atividade física e acesso a tratamento 

multidisciplinar. 

33 Moção de Aplausos e Congratulações – Vereador Euricles Miguel dos Santos 

Neto (Euricles Neto) - Ao senhor Fábio de Jesus Alves, Bimba da Gente, pelo 8ª 

prêmio Líder Comunitário da Bahia, em reconhecimento pelos relevantes serviços 

prestados à comunidade e compromisso com a transformação social.  

34 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Gerson Rubronegro 

Carvalho Peixoto (Gerson Rubronegro) - À Secretaria de Agricultura e Meio 

Ambiente pela organização da II Semana do Meio Ambiente, ocorrida no período 

de 01 a 03 de junho. 

35 Moção de Aplausos e Congratulações – Vereador Euricles Miguel dos Santos 

Neto (Euricles Neto) - Ao senhor Allan Conceição Borges, pelo prêmio de 

destaque como referência em Direito Criminal. 

36 Moção de Aplausos e Congratulações – Vereador Euricles Miguel dos Santos 

Neto (Euricles Neto) - Ao Senhor Cléo Rocha, presidente da Associação Cultural 

dos Espadeiros de Cruz das Almas, pela realização do encontro dos Blocos 

Juninos, realizado no dia 07 de junho de 2026. 

37 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Roberto Luiz Souza dos 

Santos (Roberto Ximba) - Aos organizadores da Corrida de Bar em Bar, 

realizado no dia 31 de maio de 2026, em reconhecimento ao sucesso do evento e 

à sua relevante contribuição para o esporte, o lazer, a integração social e o 

fortalecimento da economia local. 

 

ORDEM DO DIA 

1 2ª Discussão e Votação - Projeto de Lei Nº 08/2026 - Poder Executivo 

Municipal – “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e a execução da Lei 

Orçamentária de 2027 (PLDO), na forma que indica, e dá outras providências.”  



 
 
 
 

2 2ª Discussão e Votação - Projeto de Lei Nº 24/2026 - Vereador Euricles Miguel 

dos Santos Neto (Euricles Neto) – “Dispõe sobre a denominação da Rua H, 

localizada no Parque Santa Cruz, como Rua Moacir Antônio Ferreira, e dá outras 

providências.” 

3 2ª Discussão e Votação - Projeto de Lei Nº 40/2026 – Vereador Raimundo 

Fiúza da Conceição (Raimundo de Gino) - “Dispõe sobre a denominação de 

Unidade Básica de Saúde de Semirames Sampaio Costa e adota, outras 

providências".  

4 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Resolução Nº 24/2026 – Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) - 

“Concede o Título de Cidadania Cruzalmense ao Sr. Vitor Viana Paranhos de 

Azevedo, e dá outras providências". 

5 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Resolução Nº 25/2026 – Mesa Diretora - "Concede o Título de Cidadania 

Cruzalmense ao Sr. Antônio Alcymar Monteiro dos Santos, e dá outras 

providências.” 

6 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação – Projeto de 

Resolução Nº 26/2026 – Vereador Euricles Miguel dos Santos (Euricles Neto) 

- "Concede o Título de Cidadania Cruzalmense ao Sr. Angelo Mario Coronel de 

Azevedo Martins, e dá outras providências". 

7 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Lei Nº 43/2026 – Vereador Raimundo Fiúza da Conceiição (Raimundo de 

Gino) - "Dispõe sobre denominação de logradouros públicos do município de 

Cruz das Almas e dá outras providências.” 

8 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Lei Nº 49/2026 - Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) - "Dispõe 

sobre o reconhecimento do Município de Cruz das Almas como Terra do Forró no 

Recôncavo da Bahia e dá outras providências". 

9 Moção de Aplausos e Congratulações – Vereador Euricles Miguel dos Santos 

Neto (Euricles Neto) - Ao senhor Fábio de Jesus Alves, Bimba da Gente, pelo 8ª 

prêmio Líder Comunitário da Bahia, em reconhecimento pelos relevantes serviços 

prestados à comunidade e compromisso com a transformação social.  

10 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Gerson Rubronegro 

Carvalho Peixoto (Gerson Rubronegro) - À Secretaria de Agricultura e Meio 

Ambiente pela organização da II Semana do Meio Ambiente, ocorrida no período 

de 01 a 03 de junho. 



 
 
 
 

11 Moção de Aplausos e Congratulações – Vereador Euricles Miguel dos Santos 

Neto (Euricles Neto) - Ao senhor Allan Conceição Borges, pelo prêmio de 

destaque como referência em Direito Criminal. 

12 Moção de Aplausos e Congratulações – Vereador Euricles Miguel dos Santos 

Neto (Euricles Neto) - Ao Senhor Cléo Rocha, presidente da Associação Cultural 

dos Espadeiros de Cruz das Almas, pela realização do encontro dos Blocos 

Juninos, realizado no dia 07 de junho de 2026. 

13 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Roberto Luiz Souza dos 

Santos (Roberto Ximba) - Aos organizadores da Corrida de Bar em Bar, 

realizado no dia 31 de maio de 2026, em reconhecimento ao sucesso do evento e 

à sua relevante contribuição para o esporte, o lazer, a integração social e o 

fortalecimento da economia local. 

  

Sala das Sessões, 08 de junho de 2026. 

 

 

 

Euricles Miguel dos Santos Neto            Raimundo Fiúza da Conceição  

Presidente                                    1º Secretário 
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